

Белорусская торгово-промышленная палата

07.06. 2019

XXII Белорусско-Польский экономический форум "Добрососедство- 2019"

В Национальной библиотеке Беларуси прошел XXII Белорусско-Польский экономический форум "Добрососедство-2019", организованный Белорусской торгово-промышленной палатой совместно с Польско-Белорусской торгово-промышленной палатой и Польским агентством инвестиций и торговли при поддержке Посольства Республики Польша в Республике Беларусь.



Состоялось пленарное заседание с участием Председателя Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Михаила Мясниковича, Маршала Сената Республики Польша Станислава Карчевского, Министра антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь Владимира Колтовича, председателя БелТПП Владимира Улаховича, председателя Польско-Белорусской ТПП Казимежа Здуновского, Члена Правления Польского агентства инвестиций и торговли Кшиштофа Сенгера, Чрезвычайного и Полномочного Посла Беларуси в Польше Владимира Чушева, Чрезвычайного и Полномочного Посла Польши в Беларуси Артура Михальского, более 500 бизнесменов двух стран.



Михаил Мясникович отметил, что Беларусь рассматривает Польшу как важного и перспективного партнера в Европейском союзе. Основа для этого есть: активизировался политический диалог, системный характер приобрели межпарламентские и межправительственные контакты. Укрепляются торгово-экономические связи. Это в свою очередь – хороший сигнал для бизнес-сообщества.

Особое значение Беларусь придает совместным инновационным и научно-техническим проектам, в том числе трансграничным. Взаимный интерес представляют проекты в сфере клеточной инженерии и лечения стволовыми клетками, заболеваний сельскохозяйственных животных, охраны экосистем Беловежской пуши. К финансированию данных исследований следует привлекать средства европейских фондов. "Беларусь – страна с открытой экономикой. Мы заинтересованы в привлечении польских инвесторов, и не только с мировым именем", – отметил Михаил Мясникович.

Кроме того, по словам Председателя Совета Республики, Беларусь и Польша могут серьезно преуспеть, развивая сотрудничество в таких направлениях, как цифровизация и IT-индустрия. "В Польше сформирована развитая инновационная система из технопарков и инкубаторов, создан Польский фонд развития, действует программа по упрощению предпринимательской деятельности "Конституция для бизнеса". В Беларуси приняты очень серьезные меры по поддержке бизнеса, развитию частной инициативы, созданы беспрецедентные условия для роста IT-индустрии. У нас есть компетентные кадры, хороший опыт, и он может быть полезен для польских коллег", – подчеркнул Михаил Мясникович.



Председатель Совета Республики отметил высокий организационный уровень форума, а также большое внимание к мероприятию со стороны польских и белорусских бизнесменов. "Это говорит о том, что интерес для взаимной торговли, инвестиционной, научной, образовательной деятельности между нашими странами постоянно возрастает", – подчеркнул он. Он также выразил уверенность, что встречи и дискуссии во время форума будут способствовать дальнейшему укреплению связей и установлению новых контактов между Беларусью и Польшей.

Маршал Сената Польши Станислав Карчевский отметил, что политический диалог Беларуси и Польши способствует развитию торгово-экономического сотрудничества. "Политические беседы, политические решения необходимы для того, чтобы затем разговаривать о торговом, экономическом обмене, инвестициях. Для нас очень важно, чтобы этот диалог, это сотрудничество между нашими странами развивались", – заявил он.

Станислав Карчевский подчеркнул, что Беларусь и Польшу объединяет очень многое. Польша, как и Беларусь, развивает инновационную экономику, и объединение усилий и потенциала пойдет на пользу обеим странам, считает он.

Маршал Сената Польши также отметил, что большое число участников форума свидетельствует о том, что сотрудничество будет развиваться и будет выгодным для обеих стран.



Председатель БелТПП Владимир Улахович отметил, что в международной практике не так много экономических мероприятий, которые имеют такую многолетнюю конструктивную и поступательную историю, как форум "Добрососедство". "Инициатива, рожденная на уровне бизнеса приграничных районов двух стран еще в 1995 году, стала масштабным экономическим форумом, на который прибыли представители всех сфер экономики, – сказал Владимир Улахович. – То, что сегодня в работе форума приняли участие руководители верхних палат парламента стран, – это импульс для того, чтобы наши двусторонние отношения, в частности торгово-экономические, наполнились новым содержанием, вышли на значительно более высокие показатели, расширили сферы взаимодействия".

В рамках форума вручены награды предприятиям СП "Санта Бремор" ООО и Uniber SA за вклад в развитие белорусско-польских торгово-экономических связей, подписаны двусторонние документы, в том числе соглашение о сотрудничестве между Белорусской торгово-промышленной палатой и Польским агентством инвестиций и торговли.



По завершении пленарного заседания работа форума продолжилась в рамках трех секций: "Межрегиональное сотрудничество и развитие", "Создание благоприятного климата. Логистические услуги", "Информационные технологии", прошли двусторонние переговоры между представителями белорусских и польских предприятий и организаций.

По материалам БелТА